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Από το 17ο   Πρακτικό  συνεδρίασης  
Συμβουλίου  Κοινότητας Γαλαξιδίου. 

 
Αριθ. Απόφασης  68/2021                                   
           Περίληψη 
   Γνωμοδότηση για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων 

στις περιοχές ΦΩΝΗΣΙ και ΜΥΤΙΚΑΣ Κοινότητας 
Γαλαξιδίου. 

                               
Στην Κοινότητα Γαλαξιδίου σήμερα στις 2 Δεκεμβρίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30 

συνήλθε σε  συνεδρίαση το Συμβούλιο της Κοινότητας Γαλαξιδίου έπειτα από την 23107/30-11-
2021 πρόσκληση του Προέδρου του που επιδόθηκε νόμιμα και χωριστά στο καθένα από τα μέλη 
του σύμφωνα το άρθρο 89 του Ν. 4555/2018. 
 
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με την φυσική παρουσία των τακτικών μελών, τηρούμενων 
των μέτρων κατά της διασποράς του Covid-19 (ΦΕΚ 2141/Β/22-5-2021),  για την λήψη απόφασης 
στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 

1 Γνωμοδότηση για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων στις περιοχές ΦΩΝΗΣΙ και ΜΥΤΙΚΑΣ 
Κοινότητας Γαλαξιδίου  

2 Λήψη απόφασης για μετονομασία Παρόδου εις μνήμην π. Δημάρχου Γαλαξιδίου Ηλία 
Μιχόπουλου 

 
Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα 

επτά  (7). 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΠΑΡΛΙΑΚΟΣ - Πρόεδρος 1.  
2. Παναγιώτα Ιακωβοπούλου 
3.Ηρακλής Βαϊδάνης 

 

4. Φώτιος Γρίβας 
5. Ελένη Μπαρλιακού 

 

6. Αγγελική Παπακωνσταντίνου 
7. Αθανάσιος Γρίβας 

 

  
Η τήρηση των πρακτικών έγινε από την υπάλληλο του Δήμου Δελφών Γ.Χαλδεάκη.  

Παρόντες στην συνεδρίαση ο Δήμαρχος Δελφών κ.Παναγιώτης Ταγκαλής, ο Αντιδήμαρχος 
Δ.Ε.Γαλαξιδίου κ.Ευθύμιος Γρίβας, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.Αθανάσιος Τσονάκας, καθώς και η 
Πρόεδρος Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κα Ζωή Κούτρα, Εκπρόσωπος Πολιτιστικού Συλλόγου 
Γαλαξιδίου κ. Κων/νος Ζέρβας και οι κ.κ. Νικόλαος Σταντζούρης και Χαράλαμπος Ζαχαριάς. 

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Σπυρίδων Μπαρλιακός  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
και εισηγήθηκε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 
 
 



1ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ  
Γνωμοδότηση για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων στις περιοχές ΦΩΝΗΣΙ και 
ΜΥΤΙΚΑΣ Κοινότητας Γαλαξιδίου 
 
Ο Πρόεδρος καλωσόρισε τον Δήμαρχο Δελφών και τους παρευρισκόμενους  στην συνεδρίαση και 
έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Δ.Ε.Γαλαξιδίου κ. Ευθύμιο Γρίβα ο οποίος εισηγούμενος το 
πρώτο (1ο ) θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

«Έπειτα από ενημέρωση που είχαμε σχετικά με την αδειοδότηση για την εγκατάσταση 
168.192 ενεργειακών πάνελ σε 1920 στρέμματα στην τοποθεσία ΜΥΤΙΚΑΣ και την εγκατάσταση 
130.841 ενεργειακών πάνελ σε έκταση 905 στρεμμάτων στην τοποθεσία ΦΩΝΗΣΙ θα θέλαμε να 
εκφράσουμε την έντονη αντίθεση σύσσωμης της κοινωνίας και του επιχειρηματικού κόσμου του 
Γαλαξιδίου. 

Το Γαλαξίδι διαθέτει μια ιστορία αιώνων και κάτω από το αυστηρό πλαίσιο του δελφικού 
τοπίου, δια φυλάσσεται εδώ και χρόνια, η μοναδικότητά του, με αποτέλεσμα να έχει καταστεί 
ένας από τους κυριότερους τουριστικούς προορισμούς, όλο το χρόνο. 
Η περιοχή μας και κατά συνέπεια η οικονομία της και δεκάδες οικογένειες, ζουν από τον τουρισμό.  

Μια τέτοιου είδους επέμβαση στο περιβάλλον, αναμένεται να επιφέρει πολλαπλά 
προβλήματα στην ευρύτερη περιοχή, υπονομεύοντας κάθε επένδυση στον τομέα της αειφόρου 
τουριστικής ανάπτυξης και της διατήρησης παραδοσιακών δραστηριοτήτων. 

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι στην εν λόγω περιοχή, η οποία κατά κύριο λόγο είναι 
θαμνώδης, υπάρχει έκταση με περίπου 500 βελανιδιές, οι οποίες διαρκώς αναγεννιούνται και 
πολλαπλασιάζονται. Ως εκ τούτου, και δεδομένων των δυσμενών κλιματικών και εδαφικών 
συνθηκών αλλά και της ιεράς παράδοσης του συγκεκριμένου δένδρου, οφείλουμε να 
προσδώσουμε στο υπό ανάπτυξη δάσος, προστατευτικό χαρακτήρα. 

Η τοποθέτηση του τεράστιου αριθμού πάνελ ενέργειας σε μια τεράστια έκταση, η οποία 
θα είναι ορατή από παντού, αναμένεται να οδηγήσει: 
(α) στην τουριστική υποβάθμιση του Γαλαξιδίου και στην οικονομική κατάρρευση δεκάδων 
οικογενειών, 
β) στην οπτική όχληση και στη βάναυση αλλοίωση της αισθητικής του τοπίου και της 
παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, σε έναν τόπο που μέχρι σήμερα συνδυάζει απαράμιλλη φυσική 
ομορφιά, γραφικότητα και ιστορία, 
γ) στον τερματισμό οποιασδήποτε οικοδομικής δραστηριότητας στην περιοχή, ειδικότερα στην 
περιοχή υπάρχει σε εξέλιξη ανέγερση νέων ξενοδοχείων αλλά και κατοικιών για τις οποίες μια 
τέτοια κίνηση θα αποτελέσει ταφόπλακα, 
δ) σε μεγάλες κοινωνικές αντιδράσεις  καθώς, ήδη, το σύνολο της τοπικής κοινωνίας βρίσκεται σε 
αναβρασμό. 

Το Γαλαξίδι, μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια, έχει πολλές φορές περιοριστεί εξαιτίας του 
δελφικού τοπίου και του Δικτύου Natura 2000. Δεν μπορεί τώρα, με μια απόφαση, που προφανώς 
πάρθηκε εν μία νυκτί, αγνοώντας σημαντικές παραμέτρους τόσο για την ιστορική ταυτότητα του 
τόπου όσο και του διατηρητέου χαρακτήρα του, να διαγράφεται όλη αυτή η προσπάθεια, στον 
βωμό της ενεργειακής ανάπτυξης. 

Οφείλουμε να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν είμαστε αντίθετοι στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
και στην μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, ωστόσο πιστεύουμε ότι η άναρχη 
χωροθέτηση μόνο αρνητικά αποτελέσματα μπορεί να επιφέρει. 

Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να υποβαθμίσει τις ζωές μας και το φυσικό κάλλος του τόπου 
μας».  

 
Ο Πρόεδρος πήρε το λόγο και ανέγνωσε απόσπασμα από την υπ΄αριθμ. 251/31-10-2020  (ΑΔΑ 
ΩΞ6ΜΩ9Θ-3ΑΕ) απόφαση Δήμου Δελφών, …. «Εκφράζουμε την άποψη: την επί της αρχής θετική 
στάση του Δήμου Δελφών για την αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) και εν 
γένει για τις πολιτικές βελτιώσεις του εθνικού και ευρωπαϊκού ενεργειακού και περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος. Την ανησυχία και αντίθεσή μας στην αλόγιστη αδειοδότηση και εγκατάσταση 
αιολικών πάρκων, ιδίως σε περιοχές natura ή σε άμεση γειτνίαση με αυτές, σε περιοχές δασικές, 
σε περιοχές  με αμφισβητούμενο ιδιοκτησιακό καθεστώς και σε περιοχές που συντρέχουν ειδικοί 
λόγοι φυσικού κάλλους, πολιτιστικού πλούτου και προοπτικών τουριστικής ανάπτυξης. Την θέση 



μας, ότι για την αδειοδότηση αιολικών πάρκων πρέπει να απαιτείται αποφασιστική  γνώμη των 
τοπικών κοινωνιών, όπως αυτές εκφράζονται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ Βαθμού και όχι 
απλή γνωμοδότηση της επιτροπής περιβάλλοντος της Περιφέρειας, όπως ισχύει ως σήμερα»….. 
Συμφωνώ απόλυτα με τα ανωτέρω και ζητάμε την συμπαράσταση του Δημάρχου  για το 
πρόβλημα που προέκυψε στην Κοινότητα Γαλαξιδίου. 
Τα Μέλη του Συμβουλίου συμφώνησαν με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ.Γρίβα, με την 
τοποθέτηση του Προέδρου κ. Μπαρλιακού και όλοι εξέφρασαν την απορία γιατί η κάθε Κοινότητα 
ή Δήμος ενημερώνονται  τελευταίοι για τις προτάσεις των εταιριών για τοποθέτηση 
ανεμογεννητριών και πάνελ αφού έχουν πάρει εγκρίσεις. Η τοπική κοινωνία δεν έχει καμία σημασία 
γι΄αυτούς; 
Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν οι παρευρισκόμενοι και συγκεκριμένα: 
 
O Δημοτικός Σύμβουλος κ.Αθανάσιος Τσονάκας πρότεινε εκτός από την απόφαση του Συμβουλίου 
της Κοινότητας η οποία θα εκφράζει την αρνητική του γνωμοδότηση θα πρέπει να εξουσιοδοτηθεί 
ο Δήμαρχος από το Δημοτικό Συμβούλιο για να ορίσει δικηγόρο ο οποίος θα ασχοληθεί και με την 
νομική πλευρά της υπόθεσης, δεν αρκεί μόνο η αρνητική γνωμοδοτική απόφαση. Θα πρέπει να 
γίνουν και ασφαλιστικά μέτρα.  Επίσης θα πρέπει να αναφερθεί στην απόφαση ότι στην υπόψη 
περιοχή δραστηριοποιούνται πολλοί κτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι και υπάρχουν και ξενοδοχειακές 
μονάδες. Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε τις περιουσίες και τις δραστηριότητες αυτών. Η παρούσα 
απόφαση θα πρέπει να συνοδεύεται με αποφάσεις – ψηφίσματα όλων των Συλλόγων της Ενότητας 
και να συμμετάσχουν στην προσπάθεια αυτή μαζεύοντας υπογραφές από τα μέλη τους έτσι ώστε 
να φανεί στο σύνολο η δυσαρέσκεια των κατοίκων της περιοχής. 
 
Στη συνέχεια ο κ.Νικόλαος Σταντζούρης τοποθετήθηκε λέγοντας ότι δεν είναι αρνητικός στην 
ανάπτυξη και επένδυση των φωτοβολταϊκών πάρκων αλλά είναι αντίθετος στην άναρχη 
τοποθέτηση αυτών χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η τοπική κοινωνία, τα επαγγέλματα και ο 
τουρισμός της κάθε περιοχής. Αυτό που θέλουμε είναι τουριστική ανάπτυξη ή βιομηχανική 
ενέργεια; Τα συμφέροντα των εταιριών είναι τεράστια , επίσης η υπόψη περιοχή είναι στο 
μεγαλύτερο τμήμα ιδιόκτητη , τι στάση θα κρατήσουν οι ιδιοκτήτες αυτής μπροστά σε τεράστια 
χρηματικά ποσά αποζημίωσης;,  προτείνω την ενημέρωση όλων των πολιτών του Γαλαξιδίου με 
μια λαϊκή συνέλευση σε κεντρικό σημείο της πόλης.   
 
Στη συνέχεια ο κ. Κων/νος Ζέρβας ενημέρωσε τον Δήμαρχο τα μέλη του Συμβουλίου  και τους 
παρευρισκόμενους ότι στην υπόψη περιοχή υπάρχουν  χαρακτηρισμένοι φυσικοί αρχαιολογικοί 
χώροι όπως το ΒΟΪΔΟΡΕΜΑ που είναι φυσικό μνημείο φύσης υψίστης σημασίας που  μπορεί να 
γίνει πάρκο επισκεψιμότητας. Επίσης σε γειτνιάζον ύψωμα υπάρχει το ΑΛΑΦΟΚΑΡΤΟ  
χαρακτηρισμένο και αυτό αρχαιολογικός χώρος, επίσης υπάρχου οι επτά (7) ΔΟΛΙΝΕΣ (ΔΕΡΠΟΙ ή 
ΔΕΒΕΡΠΟΙ).  
Ναι να γίνουν τα ενεργειακά πάρκα αλλά σε μικρότερες εκτάσεις των 4-5 στρεμμάτων και σε 
περιοχές που δεν πλήττουν επαγγελματικά, τουριστικά την περιοχή. Να μην αλλοιωθεί το 
ΑΝΑΓΛΥΦΟ της περιοχής. Θα πρέπει να ενημερωθεί η Εφορεία Αρχαιοτήτων. 
 
Στη συνέχεια ο κ.Ευστάθιος Μαρματάκης έθιξε το σοβαρότατο πρόβλημα των πλημμυρών. Αν η 
υπόψη περιοχή καθαριστεί, ξεριζωθούν όλα τα δέντρα  τι θα γίνει όταν βρέξει, έχουμε δει στα 
έντονα καιρικά φαινόμενα τι συμβαίνει, θα πλημμυρίσει όλος ο τόπος. 
Επίσης ενώ στις ανεμογενήτριες ο Δήμος έχει ανταποδοτικά οφέλη, στα φωτοβοταϊκά δεν έχει 
κανένα. Από στατιστικά στοιχεία, στην Ελλάδα έχουν γίνει τόσες πολλές αιτήσεις και έχουν 
εγκριθεί για τοποθέτηση ανεμογενητριών και πάνελ που υπερβαίνει το όριο που έχει θέσει η  
Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Ο Δήμαρχος κ.Παναγιώτης Ταγκαλής δήλωσε ότι συμφωνεί με όλες τις απόψεις των 
παρευρισκόμενων. Δυστυχώς οποιοσδήποτε επενδυτής μπορεί να οριοθετήσει στο χάρτη για την 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών και πάνελ και να πάρει την έγκριση από την ΡΑΕ . Η νομοθεσία 
έχει κατοχυρώσει τους επενδυτές. 



Πρέπει να παρθούν αρνητικές αποφάσεις και να σταλούν εκτός των άλλων Υπηρεσιών στην 
Εφορεία Αρχαιοτήτων και στο Υπουργείο Πολιτισμού. Το Υπουργείο Πολιτισμού γνωμοδοτεί 
απευθείας στον Φορέα χρηματοδότησης. Να εκδώσουν όλοι οι σύλλογοι της περιοχής σχετικές 
αποφάσεις- ψηφίσματα με υπογραφές έτσι ώστε μαζί με την απόφαση της Κοινότητας και του 
Δήμου να σταλούν στις αρμόδιες υπηρεσίες.  
 
Το συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και πρόταση του Αντιδημάρχου, την τοποθέτηση του 
Δημάρχου και των υπολοίπων παρευρισκομένων στην συνεδρίαση  και μετά από διαλογική 
συζήτηση   

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1.Γνωμοδοτεί ΑΡΝΗΤΙΚΑ στην εγκατάσταση 168.192 ενεργειακών πάνελ σε 1920 στρέμματα 
στην τοποθεσία ΜΥΤΙΚΑΣ και την εγκατάσταση 130.841 ενεργειακών πάνελ σε έκταση 905 
στρεμμάτων στην τοποθεσία ΦΩΝΗΣΙ Κοινότητας Γαλαξιδίου, για τους εξής λόγους:   
 

Η τοποθέτηση του τεράστιου αριθμού πάνελ ενέργειας σε μια τεράστια έκταση, η οποία θα είναι 
ορατή από παντού, αναμένεται να οδηγήσει: 

- στην τουριστική υποβάθμιση του Γαλαξιδίου και στην οικονομική κατάρρευση δεκάδων   
          οικογενειών, 

- στην οπτική όχληση και στη βάναυση αλλοίωση της αισθητικής του τοπίου και της   
           παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, σε έναν τόπο που μέχρι σήμερα συνδυάζει απαράμιλλη   
           φυσική  ομορφιά, γραφικότητα και ιστορία, 

- στον τερματισμό οποιασδήποτε οικοδομικής δραστηριότητας στην περιοχή, ειδικότερα 
στην περιοχή υπάρχει σε εξέλιξη ανέγερση νέων ξενοδοχείων αλλά και κατοικιών για τις 
οποίες μια τέτοια κίνηση θα αποτελέσει ταφόπλακα, 

- σε μεγάλες κοινωνικές αντιδράσεις  καθώς, ήδη, το σύνολο της τοπικής κοινωνίας 
βρίσκεται σε αναβρασμό. 

- Στην εξαφάνιση μεγάλων κτηνοτροφικών και μελισσοκομικών μονάδων 
- Στον τεράστιο κίνδυνο πλημμυρικών φαινομένων  
- Στην εξαφάνιση των αρχαίων μονοπατιών και αρχαιολογικών χώρων   

 

2. Να εκδώσουν όλοι οι σύλλογοι της περιοχής σχετικές αποφάσεις- ψηφίσματα με υπογραφές 
έτσι ώστε μαζί με την απόφαση της Κοινότητας και του Δήμου να σταλούν στις αρμόδιες 
υπηρεσίες.  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό  68/2021 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν  και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 
      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ            ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΠΑΡΛΙΑΚΟΣ Παναγιώτα Ιακωβοπούλου 

Ηρακλής Βαϊδάνης 
 Φώτιος Γρίβας 

           Ελένη Μπαρλιακού 
          Αγγελική Παπακωνσταντίνου 

           Αθανάσιος Γρίβας 
            

ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ   ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ 
 

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Π. ΜΠΑΡΛΙΑΚΟΣ 
 


